
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
LAVRAS DO SUL – RS

ATA Nº 012/2017.

Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora                    
                                           Rosane Costa  e Vereador Biramar Machado  
                                           Goulart, 1º Secretário.

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às dezenove 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Luis Ricardo La Bella (PP), 
Vereadora Mariza Barreto (PP), Vereador Luis Augusto Bittencourt (PP), 
Vereador Biramar Machado Goulart (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), 
Vereador Jonatas Rosa de Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), 
Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane 
Costa (PDT), que havendo “Quórum” e em nome de Deus e da Constituição, 
declarou aberta a presente sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, 
solicitou que fosse lida a Ata nº 011/2017 da sessão anterior, que colocada em 
apreciação e após em regime de votação foi aprovada por unanimidade. A 
Presidente Rosane Costa solicitou a leitura do EXPEDIENTE: Projeto de Lei 
08/2017 oriundo do Executivo Municipal que Autoriza a contratação de 07 (sete 
médicos) com pagamento de R$ 110,00 (cento e dez reais) a hora trabalhada 
no Plantão Médico na urgência e emergência da FMHDHTC. A senhora 
Presidente encaminhou para a Comissão Constituição, Justiça, Comissão de 
Finanças e Orçamento e Comissão de Saúde para que as mesmas emitam os 
pareceres. Projeto de Lei 010/2017 oriundo do Executivo Municipal que 
Estabelece o Índice para revisão Geral Anual dos Servidores do Poder 
Executivo e Legislativo, incluindo Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários Municipais 
e Vereadores, Magistério Municipal, Aposentados e Pensionistas e da 
Fundação Médico Hospitalar DHTC. A senhora Presidente encaminhou para a 
Comissão Constituição, Justiça e Comissão de Finanças e Orçamento para que 
as mesmas emitam os pareceres. Pedido de Providências nº 79/2017 -  de 
autoria dos Vereadores Biramar Machado e Vereador Jonatas de Souza 
solicitando que seja providenciado patrolamento na estrada, a partir da 
residência do senhor Cinciliano Teixeira até a Vila do Ibaré, 2º Distrito de 

1



Lavras do Sul. Pedido de Providências nº 93/2017- de autoria dos Vereadores 
Jonatas de Souza e Vereador Biramar Machado para que seja providenciado 
patrolamento e a compactação com rolo compressor nas ruas, Rua Antônio 
Martins Piquele e a Continuação da Rua Barão do Rio Branco nº 03 que dá 
acesso a Fazenda Ouro Verde. Pedido de Providências nº 94/2017 de autoria 
dos Vereadores Luis Augusto Bittencourt, Vereador Luis Ricardo La-Bella,  
Vereadora Mariza Barreto e Vereador Eduardo Luongo, para que seja realizada 
vistoria pelo engenheiro responsável do setor de Engenharia da Prefeitura,    
visando    elaborar   um   laudo   técnico referente às condições de 
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habitabilidade em que se encontram alguns imóveis da Rua Otávio Leivas, no 
Bairro Poty Medeiros, devido ao sério problema de erosão sob os mesmos. De 
posse desse laudo, esperamos que seja dado andamento à solução do grave 
problema que enfrentam os moradores, preocupados com o risco de 
desmoronamento de suas casas. Pedido de Providências nº 95/2017 de 
autoria dos Vereadores Luis Augusto Bittencourt, Vereador Luis Ricardo La-
Bella e Vereadora Mariza Barretoe Vereador Eduardo Luongo para que sejam 
adotadas medidas visando à limpeza (roçada) na Rua Dolores Abascal, antigo 
“passo das tropas”. Pedido de Providências nº 96/2017 de autoria da 
Vereadora Eva mesa para que seja realizado patrolamento urgente e reparos 
necessários na estrada de passo dos Carros. Pedido de Providências nº 
97/2017 de autoria dos Vereadores Biramar Machado e Jonatas de Souza 
solicitando que seja providenciado patrolamento e troca de bueiros onde for 
necessário na Estrada de Coronel Linhares no 2º Distrito de Lavras do Sul. 
Indicação 026/2017 de autoria dos vereadores Eduardo Luongo, Vereador Guto 
Bittencourt, Vereador Cadico La-Bella e Vereadora Mariza Barreto para que a 
Secretaria de Meio Ambiente, juntamente com a Secretaria de Obras deem 
início ao serviço de coleta seletiva de resíduos (lixo), através da 
conscientização, elaboração de um itinerário e dias específicos de coletas. 
Indicação 027/2017 de autoria dos Vereadores Adilson seixas e Vereadora 
Rosane Costa para que seja estuda a possibilidade do Executivo Municipal criar 
o Departamento de Limpeza Urbana. Indicação 028/2017 de autoria dos 
Vereadores Eduardo Luongo, Vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-
Bella e Vereadora Mariza Barreto para que seja possibilitada de implantação da 
Ginástica Laboral aos Servidores Públicos Municipais, durante o expediente, 
através de um Profissional qualificado. Indicação 029/2017 de autoria dos 
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Vereadores Biramar Machado e Vereador Jonatas da Rosa para que seja 
realizado um estudo para a colocação de uma bomba trifásica para o 
abastecimento de água no Ibaré, 2º Distrito de Lavras do Sul. Pedido de 
Informação 023/2017 de autoria dos Vereadores Adilson Seixas e Vereadora 
Rosane Costa para que o executivo informe a respeito de um confinamento de 
gado na propriedade do Senhor Miguel Angelo Tomasseto na localidade do 
Banhado Tuna, Primeiro Distrito deste Município, verificando se o mesmo 
possui as devidas autorizações ambientais, licença ou autorização para 
funcionamento desse tipo de atividade de confinamento. Pedido de Informação 
024/2017 de autoria dos Vereadores Adilson Seixas e Vereadora Rosane Costa 
para que o Executivo envie a esta Casa Legislativa o cronograma de 
atendimento das máquinas para a manutenção das estradas de nosso 
município. Requerimento 005/2017 de autoria dos vereadores Mariza Barreto, 
Vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-bella e Vereador Eduardo 
Luongo para que sejam adotadas as medidas necessárias visando à 
Prorrogação de prazo de validade do último concurso público, realizado em 
agosto de 2015 e homologado em outubro do mesmo ano. Leitura das 
CORRESPONDENCIAS: Escola Fundamental Dr. Crispim R. de Souza,Ofício 
Gabinete Prefeito 067/2017, Bancada do PMDB D/C, Solicitação Tribuna 
Livre do Sr. Halabi Machado –  Presidente da  Fundação 

Rua Adão Teixeira da Silveira, 396 – Cep: 97390-000 – Lavras do Sul - RS

Médico Hospitalar Dr. Honor Teixeira da Costa. Terminada as matérias e 
correspondências a senhora Presidente passou a palavra aos vereadores para 
o GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Cadico La-bella disse que os 
Vereadores já mandaram mais de 97 matérias para o Executivo, que isso 
mostrava que os Vereadores estão fazendo a parte deles. O Vereador Biramar 
perguntou a Presidente se o Executivo já havia nomeado o Líder do Governo? 
Foi respondido que até o momento o Executivo não encaminhou nada sobre o 
assunto mencionado. Falou que o executivo mostrou trabalho no período de 
férias e Carnaval, que nada mais foi feito com relação a estradas e limpeza 
urbana, que estamos no período de colheita de soja e arroz e as estradas estão 
péssimas. O Vereador Guto sugeriu uma borracharia em um ponto das estradas 
para que faça a manutenção das máquinas, não sendo necessário os 
funcionários pararem com a obra e virem para a cidade, perdendo o dia de 
trabalho. E Vereadora Eva Mesa concordou com os vereadores, disse que está 
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tudo parado no Executivo com relação a secretaria de Obras. O vereador 
Adilson Seixas perguntou ao Vereador Biramar Machado se o mesmo procurou 
o Sub-Prefeito (no Ibaré) para tratar do problema das estradas e outros 
problemas referente aquela comunidade. O Vereador Biramar disse que deve 
ser cobrado do Prefeito qualquer problema referente ao Município, e ele, o 
Prefeito é que deve cobrar do Sub-Prefeito. O vereador Guto fez o registro do 
comentário na cidade sobre o fechamento da SAMU, registrou sua preocupação 
referente a esse assunto. Vereador Eduardo Luongo disse estranhar tal 
informação, sabe que foi um projeto antigo e conquistado, sabe que a verba que 
sustenta a SAMU está em dia, o vereador não vê motivos para o fechamento da 
SAMU. O vereador Eduardo Luongo parabenizou a Diretora da Escola Crispim 
de Souza pela iniciativa de fazer uniformes para os alunos, que deveria servir 
de modelo para todas as escolas do Município o uso do uniforme. A Presidente 
se manifestou dizendo que os Vereadores tem obrigação de fazerem os pedidos 
ao Executivo, mesmo sabendo que a extensão das estradas é muito grande e 
espera que o Executivo acate a Indicação feita por ela e pelo Vereador Seixas 
do Exército ajudar na manutenção das estradas, da mesma forma que está 
sendo feito em Bagé e parabenizou a Vereadora Eva Mesa pelo trabalho que 
ela está fazendo nas comunidades. Comunicou que a Sessão do dia vinte e 
sete de março, na próxima segunda-feira será realizada às 12 horas (meio dia), 
por motivos de viagem agendada no Tribunal de Contas com a Presidente desta 
Casa na terça-feira, 28 de março na primeira hora da manhã. Vereador Eduardo 
Luongo lembrou a todos os Vereadores da Audiência Pública no dia 22, as 14 
horas nesta Casa referente a PEC 287/2017. A senhora Presidente concedeu 
intervalo de 10 minutos para logo após retomamos os trabalhos com a ORDEM 
DO DIA: Pedidos de Providências 079/2017, em apreciação e regime de 
votação, aprovado com ausência em plenário do Vereador Cadico La-Bella. 
Pedido de Providências 093/2017, em apreciação e regime de votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Pedido de Providências 094/2017, o Vereador 
Guto disse que a situação dos moradores é séria, precisa ser resolvido o 
problema com urgência, em apreciação e regime de votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Pedido de Providências 095/2017, em apreciação 
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e regime de votação, sendo aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providências 096/2017, em apreciação e regime de votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Pedido de Providências 097/2017 em apreciação e regime 
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de votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação 026/2017 em 
apreciação e regime de votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação 
027/2017 em apreciação e regime de votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Indicação 028/2017em apreciação e regime de votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Indicação 029/2017. Vereador Biramar Machado 
fez o comentário referente a este pedido dizendo que a bomba já existe na 
Secretaria de Obras, podendo a mesma ser destinada para o Ibaré. Em 
apreciação e regime de votação, sendo aprovado por unanimidade. Pedido de 
Informação 023/2017 O vereador Biramar disse que o confinamento é na Vila 
Santa Isabel e é do tempo do Secretário Bira Machado e esse está funcionando 
é por que foi aprovado seu funcionamento. Vereador Eduardo disse que existe 
um plano diretor, tendo que ser preservado a nascente, em apreciação e regime 
de votação, sendo aprovado por unanimidade. Pedido de Informação 024/2017
em apreciação e regime de votação, sendo aprovado por unanimidade.
Requerimento 005/2017 em apreciação e regime de votação, sendo aprovado 
por unanimidade. TRIBUNA LIVRE: A senhora Presidente leu o pedido do 
senhor Halabi Machado, presidente da FMHHTC, solicitando a Tribuna Livre, 
onde o mesmo explanou as razões do Projeto 008/2017 onde o executivo 
autoriza a contratação de sete médicos com o pagamento de cento e dez reais 
a hora trabalhada no Plantão Médico na urgência e emergência da FMHDHTC, 
logo após suas explanações os vereadores se manifestaram dizendo que saúde 
é prioridade e que certamente a casa iria aprovar o projeto. O Senhor Halabi 
Machado agradeceu a consideração dos Vereadores. Terminada a Tribuna 
Livre a senhora Presidente passou a palavra aos Vereadores para as 
Considerações Finais. Vereador Guto Bittencourt reforçou o pedido de ajuda de 
todos os Vereadores para que fossem no Prefeito falar sobre o problema das 
Casas da Poty Medeiros que ficam perto da sanga. A senhora Presidente 
sugeriu uma audiência pública na Vila Poty Medeiros e convidar o Prefeito e 
Vice-Prefeito para audiência. O vereador Guto disse concordar com a audiência 
pública, mas mesmo assim, solicitou que os Vereadores fossem até o gabinete 
do Prefeito para uma reunião e solicitou a presença do engenheiro. A senhora 
Presidente comunicou que irá agendar tal reunião. A Senhora Presidente 
lembrou que a sessão Ordinária do dia 27 terá início às 12 horas (meio dia) e 
não as 19 horas. Não havendo mais nada a ser tratado, a senhora presidente, 
encerrou, em nome de Deus, a presente Sessão Ordinária. 
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 20  (VINTE) DE MARÇO DE 2017 (DOIS MIL 
E DEZESSETE).

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART       Vereadora ROSANE COSTA
               1º  Secretário                                                  Presidente
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